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Niederschrift über die 2. Sitzung des Kulturausschusses am Montag, 15. Mai 2023 im Sitzungssaal 
des Rathauses Thüngen 
 
1. Bürgermeister Lorenz Strifsky begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die 
form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit nach Artikel 47 (2) GO fest. 
 
TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
1. Maifeier - Nachbetrachtung 
 
Sachverhalt: 
Erster Bürgermeister Lorenz Strifsky dankt den Mitgliedern des Fördervereins der Grundschule 
Thüngen und den freiwilligen Helfern für die Organisation der Maifeier. Die Feier war gut besucht 
und auch das Wetter passte. 
Auch dankt er Marktgemeinderätin Irina Strifsky, die zusammen mit den ukrainischen Mitbürgern 
die Kaffeebar unterhielten.  
 
Auch Marktgemeinderat Sebastian Heidenfelder bedankt sich für die Ausrichtung der Maifeier bei 
den Verantwortlichen unter der Führung von Axel Taeger, Vorsitzender des Fördervereins, sowie 
auch beim Bauhofmitarbeiter, die beim Auf- und Abbau tätig waren. 
 
Marktgemeinderat Boris Lauer weist darauf hin, dass die Lautsprecherboxen bei der nächsten 
Veranstaltung am Planplatz besser positioniert werden sollten, da die Ansprachen schlecht zu 
hören waren. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
2. Freilichttheater am 10.06.2023  - Organisation und Beratung 
 
Sachverhalt: 
Der Aufbau soll am Samstagvormittag ab 11.00 Uhr mit Unterstützung der Bauhofmitarbeiter 
erfolgen. Freiwillige Helfer sind gerne willkommen.  
Um für eine bessere Sicht des Publikums zu sorgen, sollte die Aufführung am besten vor dem 
Rathaus stattfinden, da hier das natürliche Gefälle des Platzes für die Aufstellung der 
Sitzmöglichkeiten genutzt werden kann, schlägt Marktgemeinderat Sebastian Heidenfelder vor. Auf 
die Aufstellung von Tischen wird verzichtet. Ein genauer Aufstellungsplan der Bestuhlung wird mit 
den Theaterleuten vor Ort geklärt; diese haben bereits 80 Stühle in ihrer Ausrüstung dabei. 
Auf Rückfrage erklärt FC-Vorstandsmitglied Roland Kosikors, dass weitere Stühle aus der 
Werntalhalle zur Verfügung gestellt werden können, so dass man auf die im Bauhof vorhandenen 
Zeltmöbel verzichten kann. 
 
Den Getränkeverkauf organisiert Marktgemeinderat Sebastian Heidenfelder zusammen mit einigen 
Ratskollegen. Die Getränke werden nachmittags ab 15.30 Uhr und abends ab 19.30 Uhr sowie in 
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den Vorstellungspausen ausgegeben. Sebastian Heidenfelder konnte einen kleinen Kühlwagen 
organisieren, daher werden keine Kühlschränke von der Gemeinde benötigt. 
 
Für das leibliche Wohl der Besucher ist Marktgemeinderätin Irina Strifsky verantwortlich. Sie erhält 
Unterstützung von den ukrainischen Frauen im Ort. Es werden Schinken- und Käsestangen auf 
Spendenbasis angeboten. Der Erlös kommt der Ukraine-Hilfe zu gute. 
Dritte Bürgermeisterin Ursula Schmidt-Finger schlägt vor, nur fertige Stangen anzubieten, da in 
den gesetzlichen Hygienevorschriften eine ununterbrochene Kühlkette gefordert wird.  
 
Der Planplatz sowie die Zufahrt zur Mittelgasse sind während der Veranstaltung komplett für den 
Verkehr gesperrt. Die Feuerwehr wird von Bürgermeister Lorenz Strifsky entsprechend informiert, 
damit die Einsatzfahrzeuge am Bauhof abgestellt werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
3. Musiksommernacht am 08. Juli  - Organisation und Beratung 
 
Sachverhalt: 
Zweiter Bürgermeister Wolfgang Heß stellt seinen Plakatentwurf „Rock meets Klassik“ vor. 
Nach Austausch mit den Künstlern steht das Programm wie folgt fest:  
 
18.00 Uhr „Ensemble Villa Paganini“ mit dem Ausnahmegeiger Florian Meierott 

19.30 Uhr Schülerband der Arnsteiner Musikschule 

20.30 Uhr Selina Reith singt Musicalmelodien, begleitet von Ingeborg Purucker am E-Piano 

21.00 Uhr „Backyard“, eine Würzburger Coverband spielt Rock und Pop  
 
Bürgermeister Lorenz Strifsky bedankt sich bei Wolfgang Heß für die Erstellung der Plakate und 
die Veröffentlichung auf der Thüngener Hompage. 
 
Der Eintritt ist wie in den vergangenen Jahren auch diesmal frei. Für die Künstlerhonorare werden 
Spenden bei den Besuchern eingesammelt. Darum wird sich erneut die dritte Bürgermeisterin 
Uschi Schmidt-Finger kümmern. 
 
Der Getränkeausschank erfolgt durch den CSU-Ortsverein unter der Führung von Sebastian 
Heidenfelder. Die Grillstation betreibt der SPD-Ortsverein, organisiert von Michael Dienst. 
 
Es wäre lobenswert, wenn ein Teil aus dem Verkaufserlös der Verpflegungsstationen als Spende 
an die Gemeinde verbucht werden könnte, um die Ausgaben für den Markt Thüngen zu 
minimieren, erklärt Bgm. Strifsky. 
 
Das Ende der Veranstaltung ist um 24.00 Uhr geplant. 
 
Die GEMA-Anmeldung übernimmt Marktgemeinderat Michael Dienst. Da kein Eintritt verlangt wird, 
sollten auch keine GEMA-Gebühren anfallen. 
 
Weitere Details zur Organisation der Musiksommernacht können in der nächsten Kulturausschuss-
Sitzung am 19.06.2023 besprochen werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
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4. Ferienprogramm - Vorschau und Sachstand 
 
Sachverhalt: 
Die Ratsmitglieder Uschi Schmidt-Finger und Sebastian Heidenfelder planen vom 23. bis 25. 
August ein Feriencamp an der Freizeitanlage für Kinder zwischen 6 und 14 Jahre zu organisieren. 
 
Es besteht die Möglichkeit für zwei Übernachtungen.  
 
Die Tagesaktionen werden nach Rücksprache mit den Verantwortlichen der örtlichen Vereine noch 
ausgearbeitet. Nähere Details werden zeitnah bekanntgegeben. Bei schlechtem Wetter wird eine 
Ferienbetreuung voraussichtlich in einem kleinerem Rahmen angeboten werden. 
 
Für die Verpflegung der Kinder oder auch für ein Tagesprogramm stellt Bürgermeister Lorenz 
Strifsky einen gemeindlichen Zuschuss aus der Ferienprogramm-Kasse in Aussicht. Bis zur 
nächsten Sitzung steht das Ferienprogramm, verspricht Sebastian Heidenfelder. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
5. Information Erster Bürgermeister 
 
Sachverhalt: 
a) Termine: 
10.06.2023  Freilichttheater am Planplatz 

12.06.2023  Marktgemeinderatssitzung 

17. + 18.06.2023 Brauereifest – 25 Jahre Herzog von Franken 

19.06.2023  Kulturausschuss-Sitzung 

23.06.2023  Jubiläumsfeier 125 Jahre Männergesangverein 

01.-.03.07.2023 Jubiläumsfest 150 Jahre Freiwillige Feuerwehr Thüngen 

02.07.2023  Kilianimarkt  

02.07.2023  Trachten Benkert- 125-jähriges Firmenjubiläum mit MGV-Auftritt 
   Die Firmeninhaber werden Gutscheine ausgeben, die am Feuerwehr-Fest  
   eingelöst werden können.    
 
 
b) Pflanz- und Sä-Aktion an der Grundschule 
Ein herzliches Dankeschön geht an die Mitglieder des Fördervereines Grundschule Thüngen. Unter 
der Leitung von Landschaftsgärtnermeister Axel Taeger und seiner Ehefrau Claudia wurden auf 
dem Außengelände der Grundschule Sträucher und Bäume gepflanzt und Rasen angesät. 
Durch dieses ehrenamtliche Engagement konnte der Markt Thüngen einige Kosten einsparen, 
erklärt Bürgermeister Strifsky.  
Dies wird von den Anwesenden mit Applaus belohnt. 
 
 
c) Landkreisfest in Urspringen 
Der Landkreis Main-Spessart feiert am 27.05.2023 sein 50-jähriges Bestehen in Urspringen. 
Es wäre schön, wenn einige Thüngener Vereinsvorstände – mit einer Fahnenabordnung - 
teilnehmen würden, um unseren Ort angemessen zu repräsentieren. Der Festzug findet am 
Samstag um 12.30 Uhr statt, die Aufstellung um 12.00 Uhr. 
Bgm. Strifsky bittet um kurze Rückmeldung. 
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d) FC 1920 Thüngen – Meisterschaft und Aufstieg 
Bereits zwei Spieltage vor Saisonende gelang zum zweiten Mal in Folge der ersten 
Fußballmannschaft der Aufstieg. Sie spielt in der kommenden Saison nun in der Kreisliga.  
Um diesen Erfolg angemessen zu würdigen, wird eine Einladung ins Rathaus erfolgen und ein 
Eintrag ins Goldene Buch vorbereitet, informiert Bgm. Strifsky. 
 
Auch die Tischtennis-Mannschaft des FC Thüngen konnte zum zweiten Mal einen Aufstieg 
vorweisen. Sie wird am Freitag gewürdigt werden. 
 
Abstimmungsergebnis:  o. A. 
 
 
6. Kurze Anfragen 
 
Sachverhalt: 
-  Keine  - 
 


